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П Р О Т О К О Л 
№ 21 

 
Днес, 22.05.2025 г., от 11:30 часа в стая 203 на Община Шумен се проведе заседание на ПК 

по „Бюджет и финанси”. 
 
На заседанието присъстваха:  
ИВАН ЙОНКОВ               - председател  
ТАТЯНА КИПРОВА              - зам.-председател  
СУНАЙ САДЪК   - член 
ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ               - член 
СВЕТЛОЗАР НАЧЕВ              - член  
СТОЯН СТОЯНОВ                   - член 
БОГОМИЛ ПЕТРОВ              - член.  
 
На заседанието присъстваха още: Г-жа Ася Аспарухова – председател на ОбС Шумен; г-жа 

Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“; г-н Николай Колев – заместник –
кмет по „Икономическо развитие“; г-жа Соня Каменовска – директор на дирекция ИОС; г-н 
Румен Въков - началник отдел ПОЗОП; управители на общински ТД; представители на общинска 
администрация;  журналисти. 

 
Заседанието беше открито и ръководено от председателят на комисията инж. Иван Йонков. 

 
Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Колеги, имаме всички проекта за дневен 

ред. На постоянната комисия по бюджет и финанси са предложени са ни няколко точки от 
Консултативния съвет: т. 6, т. 12 и т. 20. Отделно от това има три текущи докладни. По две, от 
които ще помоля г-жа Петрова да изрази позицията на администрацията. Имам предвид 
докладните на КОЦ-а. Имайте предвид, че тези две точки ги има освен като докладни записки, и 
ги има включени и в т. 6. от дневния ред за сесията на Общинския съвет. Благодаря и на д-р 
Арнаудов е тук по внесената от него докладна записка относно разпределение на дивидент от 
КОЦ.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Както 
прецените, но по принцип исканията на „Комплексен онкологичен център – Шумен“ са 
включени в двете докладни до Общинския съвет Шумен. В докладната за текущи промени, 
където искането на „Комплексен онкологичен център“ е свързано с половината от платения 
дивидент през 2024 година да бъде отнесен за закупуване на мамограф, или сумата е 332 000 лв. 
И втора докладна записка, която е от колегите от направление „Икономическо развитие“ за 
финансовите отчети на лечебните заведения. В тази докладна записка, за „Комплексен 
онкологичен център“ ще кажа само печалбата, която постигнаха, поздравления, от 1 300 000 лв. , 
е отнесена към основния капитал на търговското дружество.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „След един дълъг период на загуби на 
КОЦ-а, поздравления, д-р Арнаудов! КОЦ-а най-после излезе на печалба, и то на много сериозна 
печалба. Мисля, че е възможно най-високата от създаването му, и всичките търговски дружества, 
в които Община Шумен има участие. Колеги, имаме дневен ред. Колеги, имате думата,  тези 
двете точки за КОЦ – Шумен да ги разглеждаме ли отделно, те са текущи материали, но ги има и 
в т. 6 от дневния ред на предстоящата сесия? Предлагам да гласуваме дневния ред на 
постоянната комисия и ако ги приемем като част от нашия дневен ред, ще ги гледаме оттделно. 

 
С 6 гласа „за”, 1 „против” и без „въздържал се” комисията прие следния  
 

Д Н Е В Е Н    Р Е Д: 
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І. Докладни записки за предстоящата извънредна сесия: 

1. Текущи промени по разхода в бюджета на Община Шумен за 2025 г. към 01.06.2025 
г. - докладна записка от Хр. Христов - кмет на община Шумен  /т. 6 от дневния ред на 
предстоящата сесия/; 

2. Одобрение на Генерален план за организация на движението (ГПОД) за 
територията на град Шумен. - докладна записка от Хр. Христов - кмет на община Шумен - /т. 
12 от дневния ред на предстоящата сесия/; 

3. Осигуряване на количества дърва за огрев от Общинските горски територии /ОГТ/ 
и утвърждаване цена на същите, предоставени на общинските структури за отоплителен 
сезон 2025/2026 г. - докладна записка от Хр. Христов - кмет на община Шумен - /т. 20 от 
дневния ред на предстоящата сесия/. 

 
ІІ. Текущи докладни записки.  

  
ПО ТОЧКА ПЪРВА 

Докладни записки за предстоящата сесия 
 
1. Текущи промени по разхода в бюджета на Община Шумен за 2025 г. към 01.06.2025 

г. - докладна записка от Хр. Христов - кмет на община Шумен - /т. 6 от дневния ред на 
предстоящата сесия/. 

Инж. Иван Йонков представи докладната записка и даде думата за разяснения, мнения и 
становища. 

Д-р Свилен Арнаудов – управител на КОЦ-Шумен – „Благодаря. След среща с 
администрация, с г-н кмета и заместник-кмет по бюджет и финанси, стигнахме до споразумение 
дивидента от 2023 г., който сме изплатили през 2024 г., 50% да ни бъде предоставен за 
закупуване на нов мамограф, тъй като старият мамограф е изключително амортизиран и вече 
почти не може да се работи с него, с много чести повреди. Дори имаме предписание да бъде 
отстранен вече от употреба. Това ще ни помогне с поне за половината от стойността на 
мамографа да си закупим нов мамограф, тъй като нашите задължения са да правим 
профилактика, скрининг, за да може с новата апаратура това да се извършва. 

И по другата точка, за печалбата от 2024 г., нашата молба е, ако има възможност тази 
печалба да остане, тъй като в момента трябва да се подмени лъчетерапевтичната апаратура. 
Трябва да се закупят два нови линейни ускорителя, тъй като старите двата са най-старите 
ускорители, тяхната годност е до ноември тази година. Тези пари ни трябват за самоучастие в 
кредита, който Общински съвет ни разреши от 10 000 000 лв. От нас се искат 2 400 000 лв. да 
внесем самоучастие. Това са парите, с които можем да оперираме и това, което можем от тази 
година да приложим, за да си участваме и да не да не обременяваме нито общината, нито други 
институции.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Вие имате ли възможност със собствени 
средства да до финансирате самоучастието?“ 

Д-р Свилен Арнаудов – управител на КОЦ-Шумен – „Ние ще си до финансираме 
самоучастието, така че нашата молба към Общински съвет е дивидентът да не бъде превеждан 
към Община Шумен, да можем да го използваме за самоучастие.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Имам въпрос, преди да дам думата на 
колегите, за да доизясним Вашия отговор. Вие за недостигащата част за самоучастието, освен 
тези 1 300 000 лв., ще теглите кредит или имате достатъчно собствени приходи?“ 

Д-р Свилен Арнаудов – управител на КОЦ-Шумен – „Не, това, което от тази година сме 
спечелили, ще можем да си помогнем.  Няма да теглим допълнителни средства от банката.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Тогава предлагам на постоянната комисия 
да гласуваме по точка 6, която ни е в дневния ред и която разглеждаме заедно с докладните, 
докладната на д-р Арнаудов, но по докладната на д-р Арнаудов решението ни да бъде само, че 
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„приема за сведение“ докладната на КОЦ Шумен. Т.е. да гласуваме докладната, по точка 6 от 
дневния ред. Точка 6, в която проектът за решение е във функция „Здравеопазване“ - 331 773 лв., 
и да се направи промяната да се върнат 50% от дивидента на „КОЦ-Шумен“.“ 

Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „А какви са Ви съображенията само за сведение 
да я приемаме? Ние така или иначе я разглеждаме.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Защото по една и съща точка как да 
вземем различни решения. Днешните докладни записки на д-р Арнаудов, които както казвате 
вече разглеждаме, вече са отразени с предложение внесено от кмета в Общинския съвет, и  това е 
в  докладната на Кмета в точка 6. Това, което д-р Арнаудов е внесъл в Общинския съвет, то е 
адресирано до всички общински съветници като информация.“ 

Г-жа Ася Аспарухова – председател на ОбС Шумен – „Двете писма, които сте адресирали 
до Общинския съвет, са намерили приложение – едната в тази точка, която разглеждаме, 
текущите промени, а другата е отразена в докладната записка за годишните финансови отчети. 
Нали така, д-р Арнаудов?“ 

Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „Въпросът е, че не се разглежда бюджет, защото 
няма да изплатят дивидента и ние няма да връщаме парите. Говорим за 2024 година, което е 
дивидентът. За 2023 година се иска разрешение от нас и гледаме ние, бюджетна комисия, защото 
касае превод към КОЦ Шумен. Искате ли изрично бюджетна комисия да прогласува докладната, 
която касае 2024 година? 

Г-н Сунай Садък – член на ПК БФ – „Един момент. Колеги, ние сме приели дневен ред. 
Моля, да се придържаме към дневния ред. Излишни са въпросите. Г-н Председател, подложете ги 
на гласуване.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Съгласен съм със забележката на г- 
Садък.. Мисля, че отговорът стана ясен. Ако няма други въпроси, предлагам да пристъпим към 
гласуване по точка 6 от дневния ред, така както е предложен проектът за решение. Разрешава 
промени по разходите в местни дейности, както следва: утвърждава предложените промени в 
отчет за капиталови разходи. Всичко е в размер на 331 773 лв.“ 

Г-н Стоян Стоянов – член на ПК БФ – „Само още един уточняващ въпрос, ако може. Г-
жо Петрова и може би д-р Арнаудов, дискутиран ли е въпросът евентуално да бъде преведена 
100% от сумата за 2023-та обратно, или законово това не може да се реализира? Защото, 
доколкото разбирам, 2024 година ще остане в Онкологичния център, а 2023-та се разделя 
наполовина. Простичко. А така правилно ли разбирам, че не е дискутирана цялата сума да бъде 
върната евентуално на КОЦ - Шумен, за да може да покрие по-голяма част от сумата, която ще 
бъде нужна за апаратурата, която ще се закупува?“ 

Д-р Свилен Арнаудов – управител на КОЦ-Шумен – „Не сме дискутирали по-висока сума 
да получим, тъй като ние разбираме, че Община Шумен също трябва да получи част. Аз се 
надявам това да бъде пак за фонд „Здравеопазване“. Сумата за дивидента от 2023 година, цялата 
сума струва точно колкото струва мамографът. Но все пак, за да има взаимно разбирателство и да 
няма допълнително напрежение да се създава, ние приехме този вариант.“ 

 
Колеги, след като няма други желаещи да вземат отношение по разглежданата точка, 

пристъпваме към гласуване предложенията по т. 6 от дневния ред на сесията.  
 
Гласуване по  т. 6 от дневния ред на предстоящата сесия:  
Със 7 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията подкрепя 

решението от докладната записка. 
 
2. Одобрение на Генерален план за организация на движението (ГПОД) за 

територията на град Шумен. - докладна записка от Хр. Христов - кмет на община Шумен - /т. 
12 от дневния ред на предстоящата сесия/; 

Инж. Иван Йонков представи докладната записка и даде думата за разяснения, мнения и 
становища. 
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Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Мисля, че за 

времето, в което се занимавам с Генералния план, това е от втората половина на предишната, на 
предната година, нещата вървят добре, според наредбата, която трябва да спазваме. Имаше 
забавяне от страна на изпълнителя. Те бяха помолили за отсрочка до края на месец март 2025 г., 
май месец 2025 г. внасяме на вашето внимание за гласуване. Минало е две заседания на 
експертен съвет. На първото заседание имаше някакви забележки, които се разгледаха и 
съответно се включиха в Генералния план, окончателният план беше одобрен, предната или по-
предната седмица на експертен съвет. Всичко, което е описано като процедура, е спазено. Само 
да спомена, че в 13:15 ч. комисия ТРСУ също ще го разглежда. Там съм помолил изпълнителите 
да се включат онлайн.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Докато колегите си зададат въпросите 
евентуално, аз имам три кратки въпроса. Първо, имаше ли жалби? Ние видяхме тук една в 
нашата поща. Други жалби има ли? Принципно питам, не питам в детайли.“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Някои ги 
кръщават жалби, други предложения. Ние сме се съобразили с всичко, прекарано през призмата 
на специалистите, да е правилно и да подобрява безопасността на движението, проводимостта на 
улиците. Няма как аз, от времето, с което се занимавам, ми е ясно, че няма как всеки един 
гражданин да бъде удовлетворен, при положение, че повечето от тях гледат само през своята 
призма, а не като цяло. Той затова се казва генерален, защото включва по-голяма част.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Втори уточняващ въпрос. Целият град ще 
има нужда и всички, които са извън града, но го посещават, ще имат нужда да се информира, да 
имат възможност, било през линк на сайта на Община Шумен или по друг начин, да следят 
всички промени, които предстоят оттук-нататък в организацията на уличното движение. 
Мислите ли по този въпрос?“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Това е нещо, 
което в момента се работи. Като цяло сайтът подлежи на преработка. В секцията, която е 
свързана с ресор „Икономическо развитие“, ще бъде включен както Генералният план, така и 
„синя зона“ и разписание на автобуси.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „И всяка предстояща промяна вероятно 
трябва да се качва.“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Да, и ще се 
отразява всяка промяна.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „И последен въпрос. Тези промени ще 
ангажират ли бюджета на Община Шумен?“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „О, това не мога 
да кажа. Зависи какви са промените, но във всяка една степен, дори маркировка да е пътна, е 
свързано с разходи. Тепърва ще, разбира се. Значи, ако сега се приеме този Генерален план и в 
следващата година има някакво предложение, което е одобрено от Общински съвет за някаква 
част от Генералния план, трябва да се изработи проект за тази част и съответно да мине отново 
през експертен съвет, след това отново през Общински съвет.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Предлагам някой, който е запознат с 
последващите действия, след приемане на Генералния план за организация на движението в 
Шумен, да обясни на сесията и публично какво предстои оттук-нататък като процеси в тази 
връзка, за да са информирани гражданите.“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Сега, в 13:15 ч. , 
аз затова споменах, съм помолил изпълнителите да се включат.“ 

Г-жа Татяна Кипрова- заместник-председател на ПК БФ – „Въпросът е кога влиза в 
действие изпълнението? Да речем, маркировка и знаци.“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Има 
краткосрочни, средносрочни и дългосрочни действия. Маркировката се надявам да влезе бързо, 
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особено по отношение на паркоместа и еднопосочност на улиците, но това е свързано и с 
подписването на договор, тъй като е по процедура по ЗОП. Говорим за наистина правилната 
маркировка, а не тая временната, която често полагаме и която след три месеца я няма. Нашето 
желание и на ръководството, и на кмета е това, което е като знаци и като маркировка, да влезе 
бързо.“ 

Г-н Стоян Стоянов – член на ПК БФ – „Ако може да попитам нещо. Благодаря. На този 
етап Генералният план струва 105 600 лв. Ако има нужда от преработка, ще искат ли някакво 
доплащане? Или не се знае все още?“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Ами, би 
трябвало. Би трябвало, логично е, да.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „На пет години се преработва.“ 
Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Това е 

остатъчната му сума от 105 000 лв., която ще платим.“ 
Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Трябва да кажа, 

че с изпълнителите имаме много добра комуникация. Смятам, че свършиха добре работата, 
въпреки забавянето, което беше във връзка с персонални техни проблеми. Тоест, напусна човек, 
дойдоха нови, но мисля, че е за добро и се получи добра работа накрая. Но е нормално всеки да 
иска възнаграждение за това.“ 

Г-н Сунай Садък – член на ПК БФ – „Ами, не знам дали ще може да ми отговорите, обаче 
ме интересува еднопосочните улици, които са определени в плана, след нашето приемане, в 
какъв срок ще бъде реализирано? Може ли да ми отговорите? Поставяне на знаци, маркировка и 
така нататък“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Не мога да Ви 
сложа срок точен, но веднага след влизането в сила ще започнем работа. Маркировката би ни 
забавила поради това, което казах, че предстои сключването на договор.“ 

Г-н Сунай Садък – член на ПК БФ – „Да считам ли, че ще бъде в краткосрочен план 
въвеждането на тези детайли?“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „В краткосрочен, 
да. Но няма да стане в рамките на седмица-две. Месец-два може би.“ 

Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „Тя идеята е дали ще се, ще се налага нарочно да 
правим докладни като колегите за специално за улици за еднопосочност? Дали трябва да се 
налага? И аз не мога да разбера. Този въпрос наистина е интересен, защото ако се случи след 
една година, а пък сега трябва да се променят улиците.“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Не, не, не 
говорим за следващата година.“ 

 Г-н Светлозар Начев – член на ПК БФ – „В бюджета по принцип предвидени ли са пари 
за знаци? Аз не мога да се сетя.“ 

Г-жа Десислава Петрова – заместник-кмет по „Бюджет и финанси“ – „Да, има. В  
„Знаково стопанство“ има. Има средства, които са предвидени за „легнали полицаи“, има 
средства, които са предвидени за маркиране. Това са обичайни дейности на общината. Въпросът 
е, че всичко минава през прозрачна процедура по ЗОП.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Много е актуален въпросът, защото може, 
ако може да го допълня просто, г-н Садък, защото да приемем априори, че ще бъде одобрен 
Генераления план от Общинския съвет, и ако не достигат средства за краткосрочните мерки, за 
които говорим, г-н Колев, би могло с актуализация на бюджета през месец юли, да се осигурят 
такива, за да може следващите няколко месеца да се проведе процедура по възлагане, да започне 
изпълнението и преди зимата новата маркировка или част от нея  да е факт.“ 

Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Аз мисля, че 
това е заложено.“ 

Инж. Иван Йонков – председател на ПК БФ – „Да довърша въпроса. Вие, предполагам 
сте получили възражението от жителите на ул.  „Войвода“?“ 
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Г-н Николай Колев – заместник –кмет по „Икономическо развитие“ – „Да, да. 
Изпратено е на фирмата. Да. Очаквам до сесията да получа отговор. Устно го знам, но ще 
изчакам писмено. Г-н Председател, само в края да спомена, че това е законоизискуем документ, 
не е просто да сме решили да го правим поради някаква друга причина.“ 

 
Колеги, няма други желаещи да вземат отношение по разглежданата точка. Пристъпваме 

към гласуване на проекта за решение предложен в докладната записка.  
 
Гласуване по  т. 12 от дневния ред на предстоящата сесия:  
С 6 гласа „за“, без „против“ и  1 „въздържал се“ - комисията подкрепя 

решението от докладната записка. 
 
3. Осигуряване на количества дърва за огрев от Общинските горски територии /ОГТ/ 

и утвърждаване цена на същите, предоставени на общинските структури за отоплителен 
сезон 2025/2026 г. - докладна записка от Хр. Христов - кмет на община Шумен - /т. 20 от 
дневния ред на предстоящата сесия/. 

Инж. Иван Йонков представи докладната записка и даде думата за разяснения, мнения и 
становища. 

Няма желаещи да вземат отношение по разглежданата точка. Членовете на комисията 
пристъпиха към гласуване на проекта за решение предложен в докладната записка.  

 
Гласуване по  т. 20 от дневния ред на предстоящата сесия:  
Със 7 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията подкрепя 

решението от докладната записка. 
 
 
 

ПО ТОЧКА ВТОРА 
Текущи докладни записки  

 
Комисията разгледа постъпилите текущи докладни от „КОЦ- Шумен“ за сведение, тъй като 

същите са намерили приложение в точка 6 от дневният ред на предстоящата сесия  
 
 
Поради изчерпване на дневния ред, заседанието беше закрито в 11.55 часа. 

 
 
 
 
              ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК: /П/  

                                                             /инж. Ив. Йонков/ 
 
 
 
 
 

Протоколист: /П/ 
       /София Язаджи/ 


